

让科学不再是课本上的公式

酒泉路小学科技嘉年华活动精彩举办

“嗡——”一阵急促的破空声划破天际，几架无人机如灵巧的鸟儿，在校园上空拉着“我是中国好少年”的条幅翻着筋斗、划出优美弧线……同学们纷纷踮脚张望，嘴里喊着好厉害！11月11日下午，酒泉路小学操场上，全校学生参与的科技嘉年华活动精彩举行。

活动上，一只憨态可掬的智能机器狗迈着小短腿“溜”上舞台，引起全场学生关注。它一会儿跟着音乐节奏蹦蹦跳跳，一会儿又跑到台下和同学“贴贴”，惹得大家纷纷伸手去摸，不少同学被这“科技萌宠”逗得咯咯直笑。智能机器狗下场后进入令人振奋的合作篇章，兰州工业学院机电工程学院、兰州现代职业学院旅游航空学院分别授予兰州市城关区酒泉路小学“‘培黎’科技创新实验室”，“青少年无人机科普科创实验室”。



同学们与小机器人“互动”。

依托高校资源，探索“小学+高校”“科学教育联盟”创新教育模式，搭建青少年发明创造与青少年无人机教育新平台。

而后，“小小发明家”闪亮登场，带着自己的奇思妙想和发明作品向同学们展示未来的无限可能。同学们的创意让我们惊叹！大家还体验了科普大篷车、穿越无人机、下棋机器人、投频英语学习器、自制饮料、显微镜下的微观世界等项目，并集中展示了分年级设定主题，以科学课本知识为起点和依托的学生优秀科技作品。紧接着，由张建伟老师带来的科学表演秀引发同学们阵阵惊呼与掌声，大家共同见证干冰的魔法时刻，触摸静电的火花，触摸魔幻的泡泡秀。

酒泉路小学这场科技嘉年华活动，让科学不再是课本上的公式，而成为孩子们眼前跳动的光影奇迹。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

家校联手“硬核”护校！

安乐村小学防暴演练筑牢平安防线

歹徒闯入！请立即疏散！”11月12日上午10时，兰州市城关区安乐村小学的校园里突然响起急促警报，一场“实战感”拉满的防暴应急演练正式上演。家长扮演“歹徒”、多小组协同处置、师生快速避险，这场全员参与的演练既接地气又硬核高效，用实景模拟筑牢校园安全屏障，让“安全第一”的理念深植师生心中。

“剧情”正式展开！课间活动时，两名由二年级学生家长扮演的“歹徒”，以送学习用品为由试图入校，在门卫登记询问时突然情绪失控，强行翻越伸缩门闯入校园，手持“凶器”（模型）佯装袭击。危急时刻，学校应急防暴组迅速响应，1分钟内携带防暴器械赶到现场，与保安合力对“歹徒”形成包围，默契配合下成功将其制服带离。

与此同时，疏散引导组老师立刻组织学生撤离，孩子们按照预定路线，弯腰护头、快速有序地冲进教室。教室门窗瞬间紧闭，桌椅被紧紧抵在门后，学生们隐蔽在课桌下保持安静，班主任逐一清点人数、安抚情绪。医疗救护组在操场待命，通讯联络组模拟与公安、急救部门实时对接，整个处置过程紧张有序、环环相扣。

“这样的演练太真实了，不仅孩子学会了避险，我们家长也直观感受到学校的安全保障力度！”参与扮演“歹徒”的家长感慨道。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏



栏目矩阵 | 社会热点 环球人物 天下大观 案里案外 往事春秋 史海揭秘 人文地理 一起追剧 铁闻趣史 健康指南 养生保健 生活权益 老年生活 烟火人间 文博天地

读友报

陪您细说时光 慢品生活



欢迎订阅

2026年度《读友报》

邮局征订热线: 11185

订户咨询热线: 0931-8151656



扫码
订阅

邮发代号: 53-95